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ΘΕΜΑ : Επικαιροποιημένος Οδηγός της Ειδικής Ομάδας Χρηματοοικονομικής 

Δράσης (FATF) όσον αφορά την Προσέγγιση Βάσει Κινδύνου για 
Κρυπτοπεριουσιακά Στοιχεία και Πάροχους Υπηρεσιών σε 
Κρυπτοπεριουσιακά Στοιχεία  

 

 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου («η ΕΚΚ») επιθυμεί να ενημερώσει τις Εποπτευόμενες 
Οντότητες ότι η Ειδική Ομάδα Χρηματοοικονομικής Δράσης (FATF) έχει επικαιροποιήσει τον  
Οδηγό του 2019 σε σχέση με την προσέγγιση βάσει κινδύνου για Κρυπτοπεριουσιακά Στοιχεία 
(ΚΣ) και Πάροχους Υπηρεσιών σε Κρυπτοπεριουσιακά Στοιχεία (ΠΥΚΣ).   
 
Ο επικαιροποιημένος Οδηγός αποτελεί μέρος της συνεχούς παρακολούθησης του τομέα των ΚΣ 
και των ΠΥΚΣ από την FATF. Μεταξύ άλλων: 

•  επεξηγεί τον τρόπο εφαρμογής των Συστάσεων της FATF για δραστηριότητες που 
σχετίζονται με ΚΣ και ΠΥΚΣ 

• περιλαμβάνει σχετικά παραδείγματα και είδη δραστηριοτήτων που καλύπτονται και/ή 
εξαιρούνται από τον ορισμό των ΚΣ 

• εντοπίζει εμπόδια στην εφαρμογή μέτρων αντιμετώπισης των κινδύνων που 
προέρχονται και σχετίζονται με ΚΣ και τους ΠΥΚΣ 

• και εισηγείται  πιθανές λύσεις. 
 

https://www.fatf-gafi.org/media/fatf/documents/recommendations/Updated-Guidance-VA-VASP.pdf


      

Ουσιαστικά, περιλαμβάνει πιο λεπτομερείς ορισμούς για τα ΚΣ και τους ΠΥΚΣ από τον Οδηγό 
του 2019. Περιλαμβάνει επίσης μια μη εξαντλητική λίστα δεδομένων που πρέπει να 
λαμβάνονται υπόψη από τους ΠΥΚΣ κατά τον εντοπισμό, την αξιολόγηση και τον καθορισμό του 
καλύτερου τρόπου μετριασμού του ρίσκου νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες και χρηματοδότησης της τρομοκρατίας που σχετίζεται με τις δραστηριότητες ΚΣ 
και την παροχή προϊόντων ή υπηρεσιών ΠΥΚΣ. 
 
Η ΕΚΚ θεωρεί ότι ο επικαιροποιημένος Οδηγός της FATF αποτελεί βοηθητικό εργαλείο για τις 
Εποπτευόμενες Οντότητες που συμμετέχουν ή επιδιώκουν να συμμετάσχουν σε 
δραστηριότητες ΚΣ, στην κατανόηση των υποχρεώσεών τους ως προς τη παρεμπόδιση και 
καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και 
χρηματοδότησης της τρομοκρατίας και πώς μπορούν να συμμορφωθούν αποτελεσματικά με 
αυτές τις υποχρεώσεις. Ως εκ τούτου η ΕΚΚ προτρέπει τις Εποπτευόμενες Οντότητες να 
μελετήσουν τον εν λόγω Οδηγό.  
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